PEIIEBHHUK
JJISE MYHUITUTIAJIBHOT0 3TANA
Bceepoccuiickoit 0JIMUMIIMAABI IIKOJIbHUKOB 110 IJKOHOMHKE
7-8 KJ1acchl

TECT 1
Tect Brmowaer 10 BompocoB Tumna «BepHo/HeBepHo». YdacTHUK OIMMIIUAIbI
OIICHUBAET BBICKA3bIBAHUE KaK BEPHOE, €CIM a0COJIIOTHO C HUM COTIJIACEH, WJIU
HEBEPHOE, ©CIM 3HAeT XOTSA OBl OJHO HCKIIOYECHHE. 3a KaXKII0€ IMPABHIHHO
pemmerHoe TecToBoe 3ananue — 1 6amn. Uroro makcumasanno no TECTY 1 - 10
0aJL10B.

TECT 2

Tect BKiIHOWaeT 5 BompocoB Tuma «5:1». B kaxkaoMm Bompoce U3 5 BapuaHTOB
OTBETOB YYaCTHHK OJIMMITHAJbI BHIOMpPACT €AMHCTBEHHO BepHBIN OTBeT. OTBET HE
00s13aTeNIbHO JTOJIKEH OBITh a0COJIFOTHO BEPHBIM, OH JOJDKEH OBITh HAWJTYYIIINM U3
MPEUIOKEHHBIX. 3a Ka)KJ0€ MPaBWIBHO PEIICHHOE TECTOBOE 3ajJaHue — 2 Oaja.
Hroro makcumaabno nmo TECTY 2 — 10 6a10B.

TECT 3
Tect Bkmoyaer 5 BompocoB ThHa «S5:N». M3 HECKOJbKMX BapHaHTOB OTBETa
YYaCTHUK OJMMIIUA/IbI BBIOMpPAET BCE BEPHBIC OTBETHI. 3a KaXJ0€ MPaBHIHHO
pelieHHoe TectoBoe 3aganue — 3 6amia. Utoro makcumanbuo no TECTY 3 - 15
0aJIJ10B.

MakcuMaJIbHOE KOJUYECTBO 0AJJIOB 32 TeCThI — 35 0aJ1J10B.
Bpems — 40 MunyT.

3AJIAYHN

Jns pemenus npesacraBiieHo 4 3amadun. MakcuMalnbHOE KOJIMYECTBO OasioB: 1-s
3agada — 20 0aJ10B, ocTtajipHbEIe — 15 0am10B kaxknasa. Pemenne kakaou 3agadyu
JIOJDKHO OBITH BBITIOJIHEHO MaKCHMAaIbHO MOJPOOHO, IMOCKOJBKY MTOTOBasl OLICHKA
YYUTBIBAET TO, KAKOW MPOIEHT IPUBEACHHOIO PEIICHUSI SBJISETCS BEPHBIM.
BepubsiM mpusHaeTcss J11000€ KOPPEKTHOE peIleHHE TMPUBEICHHOW 3a/auu,
HE3aBUCHUMO OT TOTO, HACKOJBKO OHO COBIQJACT C PEUICHUEM, MPEIJIOKEHHBIM B
opunuarbHOM TeKcTe. bojiee moapoOHBIE W TMOJIHBIE PEIICHHUS OILICHUBAIOTCS
OOJBIIMM KOJMYECTBOM OaiioB. ApudmeTnueckue OIMMUOKH HE MPUBOAAT K
CYIIIECTBEHHOMY COKPAILEHUIO OaJIJIOB.

MakcuMajibHOE KOJIMYEeCTBO 0AJJIOB 3a 3a1a4u — 65 0a/1710B.
Bpems — 80 Munyr.



TECT 1

1. bankoBckas cucrema Poccuiickoin denepanuu sBIsS€TCS OAHOYPOBHEBOI.
1) BepHO 2) HeBepHO

2. Ecnu ueHa Ha pbhIHKE HIKE PABHOBECHOM IIEHBI, TO BO3HUKAET M30BITOK
TOBapOB.
1) BepHO 2) HeBepHO

3. Pa3zBuTHe TEXHOJIOTUM CITIOCOOCTBYET HHTEHCUBHOMY 3KOHOMUYECKOMY POCTY.
1) BepHO 2) HEBEPHO

4. XapakTepHOH 4epTOil HATYpPaJIbHOIO XO3AWUCTBA SBISIETCS TO, YTO IPOTYKLHUS
IIPOU3BOAMTCS IS IPOJAXKH.
1) BepHO 2) HeBepHO

5. HaHHOHaJ'II/I?:aHI/I}I — OTO IICPCXOoa FOCYI[&pCTBCHHOﬁ COOCTBEHHOCTH B YaCTHEIC

PYKH.
1) BepHO 2) HeBepHO

6. JIto00i1 yenoBek, He UMEIOIUK PabOThI, OTHOCUTCS K KaTeropuu 0€3padO0THBIX.
1) BepHO 2) HeBepHO

7. AVC — 3T0 cpeaHue OCTOSTHHBIE U3IEPIKKH.
1) BepHO 2) HeBepHO

8. Nudmnsaus HeBO3MOXKHA B PRIHOYHOW 9KOHOMUKE.
1) BepHO 2) HeBepHO

9. KonnuecTBo mokyrmareseil Ha pbIHKE SBIISIETCS HEIIEHOBBIM (DaKTOPOM CIpoca.
1) BepHO 2) HEBEPHO

10. UmnopT — 3TO BBO3 TOBapa B CTPaHy M3-3a FPaHULIbI.
1) BepHO 2) HEBEPHO

TECT 2

11. Kakoil Thn pblHKAa W3 MEPEYUCICHHBIX HUKE XapaKTEPU3YETCS HAIUYHEM
BCET/la TOJIBKO OJHOI'O MPOJAaBLA:

d. MOHOIICOHUSL;

b. MmoHomo M,

C. MOHOIIOJIUCTUYECKAsT KOHKYPEHIIUS,

d. onuronosms;

€. COBCpIICHHAsA KOHKYPCHIINS.



12. Uudnsamuys, compoBOXIAONIAsNCS 3aCTOEM U TAJCHUEM MPOU3BOJICTBA — ITO:
a. cTarHanms;

b. runepuHQIIALNS;

C. crarpsauus;

d. mon3yuast uHOIAIHS;

€. raJjonupyromas HHQIAIUS.

13. PenTa — 310 10X0/1, MOTy4aeMblii OT HCIIOJIB30BaHUS peCypca:
a. Tpyx;

b. kammTam;

C. 3eMJI;

d. mpeAnpUHUMATENLCKAsT CIOCOOHOCTH;

€. BEpHO BCE MEPEUNCICHHOE.

14. ®dupma npenocraBuna cienyronue ganasie: ATR=10, ATC=9, uyto no3Bosser
C/IeNiaTh BBIBOJI:

a. pupma nosiyyaet npudbLIb;

b. pupma paboTaer B yOBITOK;

C. nmpuObLIb prpMbl paBHa 0;

d. yobITOK pripMbI paBeH 1;

€. yobIToK pripmbl paBeH 90.

15. Ortka3 rocyaapcTBa IUIATUTh IO CBOUM (DMHAHCOBBIM 0053aTEIHCTBAM
Ha3bIBACTCS:

a. KOPPYIIIIHS;

b. Gropokpatus;

C. nesnus;

d. nedourr;

e. HHQIIALIHS.

TECT 3

16. O6mme n31epKKM MOKHO pacCuuTath 1o popmyie:
a. TC=FC+ VC;

b. TC = TRIQ:;
¢. TC=FC - VC;
d. TC = ATC*Q;

e. TC=AVC*Q + AFC*Q.

17. YcnoBusiMHA CylI€CTBOBAaHUS PhIHOYHOW SKOHOMUKH SIBJISIFOTCSI:
a. YacTHasl COOCTBEHHOCTD,

b. rocynapcTBeHHOE TUTAHUPOBAHHKE;

C. KOHKYpeHUus;

d. 5KOHOMHUYECKUE KPU3HUCHL;

€. MOHOIIOIH3aIIH.



18. K HelleHOBBIM (hakTOpaM CIpoca OTHOCSTCS:
a. I3MEeHEeHHEe BKYCOB MOKYINAaTeJeii;

b. kosmyecTBO MOKYNAaTEJI€IH;

C. KOJIMYECTBO MPO/IaBIIOB;

d. Hayoru U cyocuIuy;

€. BeJIMYMHA 10X0/1a MOKYNaTeJei.

19. K ¢pynkuusam LentpansHoro 6anka Poccun otHOoCSTCS:

a. cOOp HaJIOrOoB;

b. BbI1a4ya KpeAUTOB KOMMEPUYECKHM OAHKAM,

C. XpaHeHHe rocyJapCcTBEHHbIX 30JI0TOBAJIOTHBIX Pe3epPBOB;
d. BeIIa4a KpeauToB U3NICCKIM JIHIIAM;

€. YyCTaHOBJIeHHE KJII0YEeBOil CTABKH.

20. K HenieHOBBIM akTopam Npe/yIoKeHUs He OTHOCSTCS:
a. LIEHA pECYpCOB;

b. KoIMYECTBO MPO/IABIIOB;

C. KOJIMYECTBO MOKYyNaTesei;

d. TexHomoruu;

€. 0KHIAHMSL.



3AJJIAYHN
3AJTIAYA 1. (20 6a/510B)

W3BecTHO, YTO TIpU MPOU3BOACTBE U Tocienyromiei mpogaxe 100 TabypeTok
Oyxrantepckas npuobUIb GupMbl «300Tas Tadypetka» cocrasisger 1000 pyOmueit.
[Ipu »TOM cpenHHME TOCTOSIHHBIE W3ACPKKU COCTaBIsitoT 25%, a cpelnHue
nepeMeHHbsle u3siepkku — 50% OT I1eHbl peaiu3aluu  OAHOW TaOypeTKH.
Onpenenure LeHy MPOJIaXKKU OAHONU TAOYPETKU M BEJIMUYMHBI CPETHUX ITEPEMEHHBIX
Y CPEIHUX TTOCTOSIHHBIX U37CPIKEK.

PEIIEHHUE:

1) Byxranrepckas mpuObiIh = COBOKYITHASI BBIpYYKa — byXrantepckue u3aepKKH,
Toecth T = TR —TC. I'me,

TR = P*Q,

TC=FC+VC,aVC=AVC*Qu FC = AFC*Q, T.c.

TC = AVC*Q + AFC*Q (5 6aoB)

2) CpenHue nepeMeHHbIe U3IePIKKH COCTABISIOT 50% OT IEHBI peaau3aiuy OaHOMI
TabypeTKH, T.€.

AVC =0,5*P

CpenHue NOCTOSIHHbIE M3AEPKKU COCTaBISIOT 25% OT IeHbl peanu3aluud OJAHON
TabypeTKH, T.€.

AFC = 0,25*P

Taxum o6pazom, 1 = TR — TC M0kHO peACTaBUTH KaK

n=P*Q - (AVC*Q + AFC*Q) uu

n=P*Q — (0,5*P*Q + 0,25*P*Q). [Ipeobpazyem

n=Q*(P-0,5*P - 0,25*P) mmu © = Q*0,25*P. Bripazum 1ieny

P = 4*7/Q (5 6annoB)

3) Haiinem nieHy mpoaaku OHO#M Ta0ypeTKu

P =4*1000/100 = 40 py6.eii (5 6amoB)

4) Cpennue nepeMeHHbIe U3AEPKKHU:

AVC =0,5*P, T.c.

AVC =0,5%40 = 20 py0.eii

CpenHue NoCTOSTHHbIE U3JEPKKU

AFC =0,25*P, t.e.

AFC = 0,25*40 = 10 pyouxeii (5 6ay10B)

3AJTIAYA 2. (15 6a10B)

JBa npyra (mpodeccronanbubie XokkeucTsl [lerp IlerpoB u MBan MBaHOB)
UTpalOT B XOKKEHHBIX KiayOax «Jlyu» u «3aps». Omnata Tpyda KaxIoro
3aUKCUpOBaHA B KOHTpPAKTe C KIyOOM Kak JEHEeXHass CyMMa, €XEMECSYHO
HayucsieMas: Wrpoky (BOOCIEICTBUM C OTOM  BEJIMYHMHBI  YJIEPKUBAECTCS
nogoxoAusii Hanor). [To koutpakty ¢ XK «JIyu» Iletp IleTpoB kaxapiii mecsi
nostyqaet X pyOsieit (1o yriatel mogoxoaHoro Hamora). MiBan MBaHoB momydaer
ot XK «3apsi» Y py6ueii (mocie ymiarsl mogoxoanoro Haora). Cymma X 0oJbiie
cymmbl Y Ha 5850 py6meii. Hamor wa moxombl ¢usmueckux muir — 13%.



OnpenenHTe €XKEeMECSIUHbIN J0X0d XOKKCHUCTOB (I[O H IIOCJIC YIINIAThI ITOA0XO0JAHOI'O
Hanora), €CJIM KOHTPAKTBI C XOKKEHHBIMU KHY6aMI/I Y HUX OAMHAKOBBIC.

PEIIEHHUE:

T.K. KOHTPaKThI OJIMHAKOBEIE, TO

X—-Y =5850 unmu X -5850=Y u

X*(1-0,13) =Y wm 0,87*X =Y (5 6amioB)

Takum oOpazom

X —5850=0,87*X

0,13*X =5850

X =45000 py0.aeii 10X0]1 A0 yILIATHI TOJIOXOMHOTO Hayora (5 6ayuioB)
Y =X —5850

Y = 45000 — 5850

Y = 39150 pyoueii 10X0/1 IOC/IE YIUTAThI MOA0X0HOr0 Hajora (5 0amioB)

3ATIAYA 3. (15 6as10B)
Cnpoc Ha o00enbl B IIKOJBHOW CTOJIOBOM OIKCHIBAETCS ypaBHEHUEM
Qp = 2300 — 100P, a npennoxxenue odemoB Qs = 500 + 50P. P — 310 nena ogHoro
o0ena B pyoIIsX.
1) BeluviciuTe PaBHOBECHYIO IICHY M KOJMYECTBO MPOJAHHBIX 00EIOB IO
TAKOM LICHE.
2) JIupeKkTop IIKOJBI MPHUKAa30M YCTaHOBWI IieHy B 10 pyOueir 3a oOe.
OxapakTepu3yinTe Mocae/ICTBUS TAKOTO PELICHHUS.
3) 3aBemyrorias CTOJOBOW MPUKA30M yCTaHOBWIIA IICHY B 15 pyOuiel 3a ooer.
OxapakTepu3yinTe Mocae/ICTBUS TAKOTO PELICHHUS.
PEIIIEHHUE:
1) Haitnem napameTpsl paBHOBECHSI Ha pbIHKE. BennunHa cripoca paBHA BEIUYHHE
MPEIIOKECHHUS.
Qp = Qs, cirenoBaTENBHO
2300 — 100P =500 + 50P
Pg = 12 py6uieid, mosictaBisieM paBHOBECHYIO 1IEHY B JIFO00€ 13 ypaBHEHUN
Qe = Qp = 2300 — 100*12 = 1100 o6exoB (5 6anIOB)
2) [ToactaBuMm P = 10 B 00a ypaBHEeHUS
Qp =2300 - 100*10 = 1300 obemoB
Qs =500 + 50*10 = 1000 obemoB
Bennuuna cipoca 0oJIbITie BETMYUHBI IPEIJI0KCHUSI, Ha PBIHKE BO3HUKACT
HEJIOCTATOK 00€/I0B.
AQ = Qp — Qs =1300 — 1000 = 300 o6exoB (nedpuur) (5 6amI0B)
3) [loacraBum P = 15 B 06a ypaBHEHUS
Qp =2300 - 100*15 = 800 obemoB
Qs =500+ 50*15 =1250 obemoB
Benmnuuna cipoca MeHbIIe BETUYHHBI TPEIJIOKCHHS, Ha PIHKE BOZHUKACT
U30BITOK 00€I0B.

AQ = Qs — Qp =1250 — 800 = 450 06en0B (M30BITOK) (5 OaIOB)



3AJTIAYA 4. (15 6ann0B)

3a mpoleaumuii roJ AKOHOMHUKA CTpaHbl ODKOHOMHS XapaKTepU3yeTcs
CJIEIYIOUUMU MaKpPO3KOHOMHUYECKUMU MOKa3aTesIMU: TOCYAapCTBEHHbIEC 3aKYIKU
ToBapoB U ycayr — 1500 TanepoB; noxoasl oT 3kcnopra — 700 TanepoB; pacxobl
o ummnopty — 300 tasepoB; moTpedutenbekue pacxoasl — 2800 TajaepoB; BaJIOBBIC
yacTHble UHBecTUMU — 1300 TanepoB. Halinute Benuuuny BBII Dxonomum B
MPOILIEIIIEM rO/Iy, a TaK e calibJI0 TOPrOBOro OanaHca.

PEIIEHHUE:
Canpro ToproBoro Oananca = JloXoabl OT IKcropTa — Pacxo1el o uMnopTy
Canpo Toprosoro 6aranca = 700 — 300 = 400 Tajepos (5 6amioB)

BBII = Ilorpebutenbckue pacxoapl + BajioBble 4YacTHbIE HWHBECTUIMU +
['ocynapcTBEHHBIE 3aKYIIKH TOBapOB U yCIYT + UHUCTBIN SKCIIOPT

[Ipy ATOM NMOMHHUM: YHCTBIA IKCIOPT ATO M €CTh CajbJ0 TOProBoro OamaHca (5
0asioB)

BBIT =2800 + 1300 + 1500 + 400 = 6000 Taxepos (5 6a10B)



